

С ПРАЗДНИКОМ
ПОБЕДЫ!



Прошло 34 года со дня победы советского народа и его Вооруженных Сил над фашистской Германией в Великой Отечественной войне. Чем дальше уходят от нас годы минувших сражений, тем яснее становится значение одержанной победы.

Путь к победе был трудным и длительным. Народы Советского Союза прошли через тяжчайшие испытания, вели напряженную войну с коварным и сильным врагом. Красная Армия показала невиданный героизм и мужество. За подвиги на фронтах Великой Отечественной войны более 11.500 лучших бойцов и командиров были удостоены высокого звания Героя Советского Союза, в том числе трех Героев дала Родина Сланцевская земля. Трое отважных сланцевчан: Николай Родионович Андреев, Михаил Дмитриевич Баранов и Иван Константинович Савельев удостоены этого высокого звания в период грандиозной Сталинградской битвы.

После победоносного окончания войны вчерашние солдаты вернулись к мирному труду и опять изумили мир трудовым героизмом. В короткие сроки было восстановлено разрушенное войной народное хозяйство, и Советская страна зашагала вперед, одерживая одну победу за другой на фронте хозяйственного строительства.

Ветераны войны принимают активное участие в военно-патриотическом и трудовом воспитании молодежи, часто выступают с лекциями, беседами, докладами, фронтовыми воспоминаниями, руководят военно-патриотическими клубами и кружками. Много сил и труда в работу с молодежью вкладывают А. Е. Филиппов, В. П. Рославец, Н. Д. Симченков, И. А. Ильин, Б. Н. Комиссаров и многие другие ветераны войны. Большую помощь в подготовке к военной службе оказывают первичные организации ДОСААФ шахты «Ленинградская», завода «Сланцы», цементного завода, во главе которых ветераны войны В. М. Гришанов, М. Г. Ложкарев и И. М. Подзигун.

ЛУЧШИЙ СЕЯЛЬЩИК

По итогам работы механизаторов объединения «Родина» на севе зерновых на 7 мая 1979 год лучшим признан В. Т. Евдокимов из совхоза «Сланцевский», который за четыре дня засеял 68 гектаров. При дневном задании 12 гектаров фактически он выполнял по 17.

ЭТОТ ДЕНЬ МЫ ПРИБЛИЖАЛИ, КАК МОГЛИ

Григорий Афанасьевич Журавлев — крановщик, стропаль комбината «Стройдеталь», победитель социалистического соревнования, и всего несколько дней, как ушел на заслуженный отдых. Он — гдович. Находясь в рядах Красной Армии с 1939 года, был подготовленным военным специалистом — механиком-водителем танка, пригодилась гражданская специальность (механик в МТС). На второй день войны в составе танковой бригады попал в бой. Наша броня тогда не выдержала яростного нападения на земле и с воздуха. Пришлось познать всю горечь отступления, тяжело выходить из окружения, прорываться с потерями. Однако и в этих условиях уже действовал ремонтно-восстановительный батальон, в котором Г. А. Журавлев был помощником командира взвода. Солдаты стаскивали с поля подбитые танки, по возможности ремонтировали, и подлеченные машины снова шли в бой.

За самоотверженную работу по обеспечению боевых действий советских войск под Сталинградом наш земляк награжден орденом Красной Звезды.

«Самоотверженно» — тогда это понятие имело несколько иной смысл, чем сейчас.

— Работа под бомбежкой, днем и ночью — непрерывно, только давай и давай фронту танки, автомашины. Товарищей теряли как и на передовой. Трудно сейчас даже представить всю сложность той обстановки, а делали порой невозможное.

Так Г. А. Журавлев и прослужил в ремонтной части командиром взвода. От Сталинграда до-

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается
с апреля 1944 года

№ 88 (7560)

Среда, 9 мая 1979 года

Цена 2 коп.

ВETERАНЫ ВОЙНЫ И ТРУДА

День Победы — это великий и радостный праздник для каждого советского человека. Особую дань уважения приносим мы нашим ветеранам войны, многие из которых и сегодня продолжают достойно нести вахту труда.

В нашем товарно-сырьевом цехе завода «Сланцы» трудятся 13 ветеранов, участников Великой Отечественной войны. Все они, работая на различных участках производства, вносят достойный вклад в досрочное выполнение заданий пятилетки. П. П. Садкаускас руководит много лет подряд одной из лучших бригад цеха, носящей высокое звание бригады коммунистического труда. Наряду с боевыми наградами украшает грудь ветерана орден Трудового Красного Знамени. Также много лет возглавляет бригаду в лучшей смене мастера Б. И. Звонарева, А. А.

Спиридонов. Более 15 лет проработал в цехе А. А. Дмитриев. Ныне он пенсионер, но продолжает трудиться в коллективе. Во всех делах является примером для многих. Н. Ф. Федоров, ветеран труда и войны, он находится сейчас на заслуженном отдыхе, но 21 апреля на коммунистический субботник пришел одним из первых.

Трудятся в цехе и женщины ветераны войны и труда — это весовщик Г. А. Андреева, экспедитор З. Н. Соколова, заслуживают добрых слов рабочие П. В. Лебедев, В. В. Щугарев, В. Е. Васильев, С. И. Белобородов, Д. П. Красницкий, В. Н. Семенов, П. А. Алексеев. Все они за ратные подвиги на полях сражений награждены правительственными орденами и медалями, имеют многочисленные поощрения за труд. Поздравляя их с праздником, хочу пожелать всем личного счастья, здоровья и новых трудовых успехов.

И. ДЕСИНОВ,
начальник цеха, рабкор.

СЕГОДНЯ ВСЬ СОВЕТСКИЙ НАРОД, ВСЕ ПРОГРЕССИВНОЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО ОТМЕЧАЮТ 34-ю ГОДОВЩИНУ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ. СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ ВETERАНОВ ВОЙНЫ, ТРУДОВОГО ТЫЛА, УЧАСТНИКОВ ПАРТИЗАНСКОГО ДВИЖЕНИЯ, ВСЕХ СЛАНЦЕВЧАН С ДНЕМ ПОБЕДЫ. ЖЕЛАЕМ БОЛЬШОГО СЧАСТЬЯ, УСПЕХОВ В ТРУДЕ, В ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ.

Городской комитет КПСС.
Исполком городского Совета народных депутатов.
Горком ВЛКСМ.
Районный военный комиссар.
Районный совет ветеранов войны.

ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ ПОБЕДЫ

7 мая во Дворце культуры завода «Сланцы» состоялось торжественное собрание, посвященное Дню Победы.

Собрание открыл первый секретарь горкома КПСС Л. И. Бурин. Минутой молчания почтили

участники собрания память павших в боях за Родину.

С докладом о 34-й годовщине победы советского народа в Великой Отечественной войне выступил горвоенком В. М. Лиховидов.

Собрание приветствовали воспитанники ДОСААФ — члены клубов авиамоделлистов и моряков.

В заключение вечера участники детской художественной самодеятельности дали большой праздничный концерт.

Жестоко просчитались немецкие фашисты, вероломно вторгшиеся в 1941 году на нашу землю. «Блиц криг» не получился, спесь вскоре была сбита невиданной доселе стойкостью, мужеством советских людей.

Со Дня Победы прошло и много и мало времени. Много, потому что выросло уже не одно поколение людей. Молодые люди, которые с оружием в руках отстаивали нашу землю, стали дедами, ветеранами. Их среди нас остается все меньше.

Но не так и много — 34 года. Они не отдаляют нас настолько, чтобы забыть это яростное время. Память и долг не позволяют это делать.

шел до Потсдама, где и встретил долгожданную победу.

Экспедитор Сланцевского торгога Гавриил Иванович Иванов тогда семнадцатилетним добровольно вступил в седьмой отряд Второй партизанской бригады. Операции, в которых принимал участие, — налеты на немецкие гарнизоны в Полновском районе, диверсии на железных дорогах Ленинград — Псков, Псков — Гдов. Когда партизаны соединились с войсками Красной Армии, Гавриил Иванович стал связистом в артиллерийской части, освобождал Эстонию, Латвию. Он первым в эфир послал команду пехотного командира. От оперативности, точности, обеспечения постоянной исправности связи зависела результативность данной команды. За обеспечение четкой работы связи, смелость и мужество при форсировании Даугавы, освобождении Риги Иванов награжден медалью «За отвагу». До конца войны находился он в Прибалтике, очищал территорию от оставшихся групп врагов. А там — срочная служба, и

только в 1950 году довелось ему начать гражданскую жизнь.

Ленинградец Иван Константинович Демиденков после годичной учебы во втором Московском пехотно-пулеметном училище принял первый бой под Воронежем, будучи командиром взвода. Войну выдержал до конца в звании капитана и в должности заместителя командира батальона, но известие о победе над Германией встретил в госпитале.

— Радости и восторга не передать, с коек поднялись даже, казалось, безнадежные больные.

О боевом пути И. К. Демиденков, ныне председатель строителькома треста № 63, рассказывает кратко.

Орденом Великой Отечественной войны?

— Награжден за форсирование Днепра.

Орденом Красной Звезды?

— За командование операцией под Варшавой.

Но Иван Константинович при форсировании Днепра командовал ротой, только что выплывавшей из

госпиталя. Под Варшавой был ранен вторично, под Краковом при форсировании Вислы был контужен и демобилизован домой в июне 1945 года по инвалидности.

— Большая степеня близоруко-сти.

— Доктор, миленький, только не пишите этого, — прижав руки к груди, взмолилась Вера.

Позади были нетерпеливые дни ожидания ответа из военкомата, в кармане диплом с отличием об окончании медицинского училища (экзамены сданы экстренно — по всем предметам в один день), и теперь она больше всего боялась такого заключения врача.

— Понимаете, с таким зрением только в самых редких случаях.

— Сейчас как раз такой случай, — просила девушка, понимая всю безысходность в случае отказа. Вера Алексеевна Андреева была убеждена, что едет на фронт медсестрой, мысленно настраивала себя на любые трудности. Но попала она в Рязанское военное пехотное училище имени маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова. Это был единственный набор женщин в училище, которое готовило офицерский состав. Через 6 месяцев был неочередной выпуск отличников — среди них и Вера Алексеевна в звании лейтенанта, назначенная на должность командира минометной роты.

Приняв на станции Очаков роту женщин, В. А. Андреева стала тщательно готовить их к фронту. Скидок никаких, учила солдат боевой и огневой подготовке, политически и морально, днем и ночью.

Но в 1943 году всю женскую бригаду перевели в войска НКВД.

(Окончание на 2-й стр.)

